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32. neděle v mezidobí
„Je čas!“ Tak by šlo shrnout téma dnešní neděle. S koncem litur-
gického roku otevíráme otázky konce existence, života a ptáme se, jak
obstojíme. Zkusme si nejprve připustit, že jednou zazní Boží hlas, kte-
rý uzavře běh konkrétně našeho života či běh celé etapy dějin. Kde
v té chvíli budeme stát?

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí a milosrdný Bože, dej nám sílu překonávat všechno, co
se nám staví do cesty, ať ti můžeme bez vnitřních i vnějších překážek
svobodně sloužit. Prosíme o to skrze tvého Syna ...

1. ČTENÍ – Mdr 6,12-16
Čteme jednu z nejmladších knih Starého zákona (1.  stol.  př.  Kr.).
Kniha vznikla nejspíše mimo Izrael v diaspoře a měla sloužit jako
povzbuzení  pochybujících  židů.  Od  6.  kapitoly  začíná  chvála
moudrosti.  Ta  je  zde  tajuplně  zosobněna  (Duch  svatý?),  je  nám
darem Božím i partnerem v dialogu, je však třeba ji hledat.

Žalm 63        Odp.: Má duše po tobě žízní, Pane, můj Bože!
Touha po Bohu povzbuzuje člověka, aby upnul k Pánu svoji mysl i
srdce. Nevychladne ani v noci, protože Bůh stojí za takové hledání.

2. ČTENÍ – 1 Sol 4,13-18
Čteme z nejstaršího novozákonního textu druhou část. Svatý Pavel
napomínal k věrnosti  a nyní odpovídá na dotaz na posmrtný život
položený  zřejmě adresáty  listu.  Jde  o  doklad  nejstarší  vrstvy  víry
křesťanů v posmrtný život.

EVANGELIUM – Mt 25,1-13
Ve 24. až 25. kapitole Matoušova evangelia Ježíš mluví k učedníkům
o konci světa (eschatologické otázky). Jde o poslední Pánovu řeč na
veřejnosti. Čteme první ze tří velkých podobenství o příchodu Krista
na konci věků. Připomeňme, že při tradiční židovské svatbě šel ženich
nejprve do domu nevěsty a „vyjednával“ podmínky svatby s otcem
nevěsty, teprve pak si ji mohl odvést. Šlo o slavnostní akt, mohl tedy
trvat dlouho. Družičky čekaly venku.

K ZAMYŠLENÍ
Již předchozí kapitola evangelia vykreslila správce, který nečeká, že
by Pán mohl přijít právě nyní. Obraz svatební hostiny jako závěru
věků je běžný pro Starý zákon. Všimněme si, že tento závěr není popi-
sován jako katastrofa, ale jako slavnost! Jakou roli na této slavnosti
budeme hrát my? Dalším důležitým detailem je náznak, že družičky,
resp. také my sami, jsme součástí svatby, jsme plnohodnotnými hosty,
kteří  mají  svoji  úlohu.  Pokud  jsme celou  záležitost  vůbec  nebrali
vážně  nebo  očekáváme,  že  to  „nějak  dopadne“,  podobáme  se
pošetilým družičkám.  Obraz  Pána,  který  „zavře  dveře“,  zní  velmi
kategoricky. Ježíš, vědom si své blízké smrti, tím burcuje posluchače,
že čas milosrdenství, čas možností něco dělat, má své omezené trvání.
(Jak je to dnes aktuální např. v ekologických otázkách!) Právě pojem
příhodného času, řecky „kairos“, je klíčový. Co když je právě nyní
náš osobní „kairos“, čas, ve kterém lze jednat?

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 13. – 18. 11. 

PONDĚLÍ – Mdr 1,1-7; Žl 139; Lk 17,1-6
Slova,  kterými se naše světice řídila.  Jako by nám je napsala ona
sama…

ÚTERÝ – Mdr 2,23 – 3,9; Žl 34; Lk 17,7-10
Nejvyšší vyznamenání a výsada, že vůbec mohu sloužit Nejvyššímu,
který by se docela dobře „beze mě obešel“. Postoj, kdy očekávám od
Boha odměnu za dobré jednání, je zřejmě nesprávný..

STŘEDA – Mdr 6,1-11; Žl 82; Lk 17,11-19
Chci  být  jako  ten  desátý,  který  se  vrátil,  aby  poděkoval!  Moje
modlitby by měly být víc děkovné než prosebné.

ČTVRTEK – Mdr 7,22 – 8,1; Žl 119; Lk 17,20-25
Je-li Boží království již mezi námi, jak říká náš Pán, měl bych se více
snažit, abych byl jeho dobrým občanem.

PÁTEK – Mdr 13,1-9; Žl 19; Lk 17,26-37
Nejsem snad příliš ve světě zabydlený? Pozor, aby mi rychlý příchod
Pána  –  na  který  se  těší  ti,  kdo  žijí  vnitřním  životem  –  vlastně
nepřekážel…

SOBOTA – Mdr 18,14-16; Žl 105; Lk 18,1-8
Vytrvalost  v modlitbě  neznamená  snad  jen  její  opakování.  Možná
spíš věrný vztah k Tomu, o kterém věřím, že sám zná mé potřeby.



Hlas církve

Poselství papeže Františka k 7. Světovému dni chudých
„Nikdy neodvracej tvář od žádného chudého“ (Tob 4,7) 

Světový den chudých, plodné znamení Otcova milosrdenství, přichází
již  posedmé,  aby  podpořil  cestu  našich  společenství.  Je  to  událost,
kterou církev postupně zavádí do své pastorační činnosti, aby stále více
objevovala  stěžejní  a  centrální  obsah  evangelia.  Každodenně  se
zavazujeme  přijímat  chudé,  a  přece  ani  to  nestačí.  Řeka  chudoby
protéká našimi městy a je stále větší a větší, až se začne rozlévat; zdá
se, že nás tato řeka zaplavuje natolik, že výkřiky našich bratří a sester,
kteří žádají o pomoc, podporu a solidaritu, jsou stále hlasitější. Proto se
v neděli před slavností Ježíše Krista Krále vesmíru shromažďujeme u
jeho stolu, abychom od něj znovu přijali dar a odhodlání žít chudobu a
sloužit chudým. 

„Nikdy neodvracej tvář od žádného chudého“ (Tob 4,7). Toto slovo
nám  pomáhá  pochopit  podstatu  našeho  svědectví.  Zamyšlení  nad
Knihou Tobiáš, málo známým starozákonním spisem, přesvědčivým a
bohatým na moudrost, nám umožní lépe proniknout do toho, co nám
chce  autor  posvátného  textu  sdělit.  Před  námi  se  odehrává  scéna  z
rodinného života: otec Tobi se loučí se svým synem Tobiášem, který se
chystá na dlouhou cestu. Starý Tobi se obává, že svého syna už nikdy
neuvidí, a proto mu zanechává svou „duchovní závěť“. Byl vyhnancem
v Ninive a nyní je slepý, tedy dvojnásobně chudý, ale stále měl jednu
jistotu,  vyjádřenou  jménem,  jež  nosí:  „Hospodin  je  mým  dobrem“.
Tento  muž,  který  vždy  důvěřoval  Hospodinu,  chce  jako  dobrý  otec
zanechat  svému  synovi  ani  ne  tak  nějaké  hmotné  statky,  ale  spíše
svědectví o cestě, kterou se má syn v životě ubírat, a proto mu říká: „Po
všechny dny buď, dítě, věrný Pánu. Nechtěj hřešit ani překračovat jeho
zákony. Po všechny dny svého života konej dobré skutky a nechoď po
cestách nepravosti“ (4,5). 

Jak  si  lze  hned  všimnout,  připomenutí,  které  starý  Tobi  adresuje
svému synovi, se neomezuje na pouhý akt myšlenky na Boha nebo na
modlitbu,  kterou  by  se  syn  měl  k  Bohu  obracet.  Naznačuje  mu
konkrétní úkony, které spočívají v dobrých skutcích a ve spravedlivém
životě. Tato výzva se ještě více konkretizuje ve slovech: „Všem těm,
kdo  uplatňují  spravedlnost,  dávej  almužnu  ze  svého  majetku  a  při
dávání  almužny  ať  tvé  oko  nelituje“  (4,7).  Slova  tohoto  moudrého
starce  jsou  nemálo udivující.  Nezapomínejme totiž,  že  Tobi  přišel  o
zrak právě poté, co vykonal akt milosrdenství.         (pokračování příště)

Bohoslužby v     týdnu 12. – 19. 11. 2023   - Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 12. 11. 32. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice 
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

11.00 - Zálší 
Pondělí13. 11. památka sv. Anežky České

15.30 kaple sv. Anežky v Čihovicích (ráno nic)
Úterý 14. 11.
Středa 15. 11. 17.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 16. 11. 17.00
Pátek 17. 11.  17.00 památka sv. Alžběty Uherské
Sobota 18. 11. 10.00 křest: Johanka Hrdličková

17.00 - Neznašov 
Neděle 19. 11. 33. neděle v mezidobí

Světový den chudých
Sbírka na podporu katolických médií

8.00 - Chrášťany; Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Sbírka na Charitu vynesla v neděli 5. listopadu:
Týn nad Vlt.: 9 000,- Kč • Chrášťany: 2 000,- Kč • Zálší: 2 000,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Diecézní setkání akolytů, lektorů, kostelníků a varhaníků se
koná v sobotu 25. 11. v Č. Budějovicích. Setkání bude zahájeno
v 09.30 mší svatou v klášterním kostele Obětování Panny Marie,
poté budou přednášky na biskupství a společný oběd. 

 Diecézní setkání mládeže proběhne v sobotu 25. 11. v Salesián-
ském středisku Čtyři Dvory (kostel sv. Vojtěcha). Na programu
jsou setkání se zajímavými lidmi, modlitba, slavení mše svaté…
Oběd zajištěn. Přihláška je na webu Pastoračního střediska. 

 Červená středa 29. 11. připomene lidi pronásledované pro víru.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty. Elek-
tronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  

mailto:vaclavhes@volny.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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